

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

СУББОТА,

5 ФЕВРАЛЯ 1977 г.

Цена 2 коп.

ОКТАБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ТАКИМ СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИМ СОБЫТИЕМ, ВЕЛИЧИЕ КОТОРОГО РАСКРЫВАЕТСЯ ВСЕ ГЛУБЖЕ И РЕЛЬЕФНЕЙ С КАЖДЫМ НОВЫМ ШАГОМ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ПО ПУТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОГРЕССА.

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».)

## НАГРАДЫ — ЗА ТВОРЧЕСТВО

Победителями областного смотра-конкурса повышения эффективности и качества работы по нашему району признаны по итогам года коллективы никелевого завода (по первой группе предприятий) и автопредприятия (по второй группе). В торжественной обстановке в горкоме партии им вручены Почетные грамоты ГК КПСС.

## 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Бригада Юрия Кузьмича Халямина — одна из передовых в главном цехе никелевого завода. У нее самый богатый лицевой счет экономии и бережливости. За счет внедренных рационализаторских предложений, сверхпланового получения металла в прошедшем году рабочие сэкономили 373 тысячи рублей.

На СНИМКЕ: передовые рабочие машинист питателя Анатолий Валентинович Клеванин, плавильщик Арнольд Федорович Королёв, сигналист-стропальщик Леонид Васильевич Жуйнов, загрузчик шахтных печей Василий Александрович Лукин, транспортщица-питательница Нина Лазаревна Ситникова знакомятся с постановлением ЦК КПСС «О 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

ФОТО В. СЕРГЕЕВА.

## ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ

ДНЕВНИК  
СОРЕВНОВАНИЯ

## Большая победа швейников

Горячее поздравление с присуждением переходящего Красного знамени Министерства легкой промышленности СССР и ЦК профсоюза и первой премии за победу во Всесоюзном соревновании в четвертом квартале пришло вчера коллективу Режевской швейной фабрики от дирекции и парткома производственного швейного объединения «Одежда».

Эта победа добыта благодаря ударной работе большинства бригад фабрики, упорному соревнованию за достойную встречу юбилея Октября. За последний квартал первого года пятилетки режевские швейники выдвинули дополнительно к плану товарной продукции на 156 тысяч рублей.

В своих обязательствах на 1977 год коллектив швейников записал: в честь юбилея Октября реализовать сверх плана на 40 тысяч рублей швейных изделий. Первый месяц второго года пятилетки говорит о том, что швейники верны своему слову. В счет выполнения обязательств реализовано на 11 тысяч рублей сверхплановой продукции.

В. МАЗАЕВ,  
директор фабрики.

## СЛОВО ДОКАЖЕМ ДЕЛОМ

Коллектив леспромхоза объединения «Свердхимлес» принял повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

Лесохимники обязуются план двух лет пятилетки по выпуску товарной продукции выполнить к 1 ноября, по добыче живицы — к 1 октября и дать сверх плана

200 тонн ценного сырья. К юбилею Октября планируют выполнить двухлетнее задание по заготовке осмолы, и на 1 ноября 1977 года подготовить 15 процентов годового объема подсосных работ будущего сезона.

Обязательства коллектива напряженные. Но есть все предпосылки к тому, чтобы справиться с ними с честью. В январе ударно потрудились Нейво-Рудянский и Тепло-Ключевской участки на заготовке осмолы. Вывозкой древесины занимались водители гаража леспромхоза.

Экипажи шоферов работали в две смены. Особенно успешно трудились Г. Кочнев и Н. Баянкин, выполнившие месячное задание на 155,6 процента, и экипаж в составе Ю. Гладких и В. Словова — 140,8 процента.

В. ФЕДОРОВ,  
рабкор.

## ПОХОДУ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — НОВЫЙ РАЗМАХ

На очередном заседании городского оргкомитета по проведению общественного смотра повышения эффективности и качества работы, на котором присутствовали партийные и хозяйственные руководители предприятий и организаций, подведены итоги смотра-конкурса за прошлый год.

Председатель оргкомитета, второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Воронов охарактеризовал работу первичных парторганизаций по организации смотра-конкурса. В частности, он отметил, что в 1976 году в смотре приняло участие более семи тысяч человек, которыми подано 6169 предложений. Внедрение 2441 из них позволило сэкономить около трех миллионов рублей. Кроме этого предприятиями сэкономлено 4,5 миллиона квтч. электроэнергии, 10,5 тысячи квадратных метров тканей.

Городской оргкомитет проводил свою работу по утвержденным планам, делал проверки на местах,

заслушивал отчеты руководителей предприятий, председателей смотровых комиссий о проделанной работе по повышению эффективности производства и качества работы. Организация смотра на некоторых предприятиях, например, на механическом заводе, обсуждалась на заседании бюро ГК КПСС. Ход смотра-конкурса освещался в «Правде коммунизма».

Наиболее успешно, как признал городской оргкомитет, повел борьбу за повышение эффективности и качества работы металлургии и автотранспортники, которые признаны победителями конкурса за прошлый год. Небольшая работа проведена

также на швейной фабрике и механическом заводе. У никельщиков, например, на сто работающих подано в ходе смотра эффективность в среднем по 81 предложение. Экономическая эффективность всех внедренных на заводе предложений составила миллион 375 тысяч рублей. Три квартала металлургии завоевывали первые места в смотре-конкурсе.

На большинстве предприятий города в ходе смотра проделана значительная работа по совершенствованию технологии производства, модернизации оборудования, улучшению культуры производства и условий труда. А главное — коллективы добились значительного роста производительности труда, составившей за год 6,4 процента. Снижена и себестоимость продукции.

После вручения Почетных

грамот победителям смотра, А. Ф. Воронов рассказал присутствующим о тех задачах, которые стоят перед трудовыми коллективами города по участию в областном смотре резервов повышения производительности труда и качества работы, объявленном по решению обкома партии. Он ознакомил с условиями смотра в нашем городе, обратил внимание на то, чтобы партийные организации, руководители предприятий, всех организаций и служб добивались участия каждого рабочего и специалиста в поиске резервов повышения производительности труда и качества.

— Практика работы в прошлом году показывает, что некоторые мелкие организации пассивно отнеслись к участию в смотре эффективности, — заметил А. Ф. Воронов. — В этом году оргкомитет, горком партии будут требовать и решительно добиваться участия в нынешнем смотре каждого, даже маленького коллектива и производственного, и сферы обслуживания.

## Годовое задание — к 7 ноября

Все цехи и участки Режевского учебно-производственного предприятия ВОС успешно справились с плановым заданием января. План по валовому выпуску продукции выполнен на 104,5 процента, по реализации на 107,7, производительность труда возросла на 10,4 процента.

Большую роль в достижении высоких результатов играет широко развернувшееся на предприятии социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Коллектив УПП ВОС принял социалистические обязательства на встречу юбилею, а сезонное постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», рабочие предприятия принимают индивидуальные обязательства. Например, десять рабочих участка по выпуску лыжных палок обязались выполнить годовое задание второго года пятилетки к 7 ноября 1977 года, а весь коллектив участка обещает прийти к юбилею с повышенными результатами в труде.

М. ХУДЯКОВА,  
рабкор.

## Органика — на снежные поля

До 800 тонн органических удобрений ежедневно вывозит на поля сводный механизированный отряд совхоза им. Чапаева и подвижной мехколонны № 6, который возглавляет И. И. Крохалев.

За прошедшую пятидневку отряд доставил на снежные поля около пяти тысяч тонн органики. Высокие темпы объ-

ясняются двухсменной и неустанной, четкой работой шоферов и трактористов. Пример упорства и высокой профессиональной выучки показывают кадровые шофера совхоза В. В. Ворончихин, Ю. П. Волков и ряд других, которые постоянно перекрывают нормы вывозки на 20—30 процентов.

А. ДОЛИНСКИЙ.

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Состоялось областное собрание комсомольского актива. Его участники обсудили итоги октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи комсомольцев Среднего Урала по достижению встречи 60-летия Октября.

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин. Он проинформировал участников собрания об итогах недавнего собрания

партийно-хозяйственного актива нашей области, рассказал о задачах, которые стоят перед трудящимися Среднего Урала в 1977-м и в последующих годах десятой пятилетки, сказал о главных точках приложения сил, энергии и таланта комсомольцев. В прениях выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Андрианов. Собрание приняло резолюцию.

## В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

# Резервы — на службу строителям

На очередном собрании коммунисты стройуправления проанализировали итоги работы в минувшем году, обсудили пути решения новых задач. В нынешнем году коллективу строителей предстоит освоить капитальных вложений на четыре миллиона рублей больше, чем освоено в 1976 году. Задача эта тем более сложная, если учесть, что план предыдущего года строители не выполнили.

Коммунисты выразили большое беспокойство о решении тех проблем, которые требуют коренной перестройки.

В своем выступлении бригадир каменщиков А. В. Погов обратил внимание на необходимость улучшения организации труда строителей. Много времени теряется из-за простоев механизмов, их частых поломок. Рабочие вынуждены на руках переносить доски, раствор, кирпич на верхние этажи. Немало простоев из-за несвоевременной доставки материалов.

Пятилетка эффективности и качества должна стать для нас, строителей, этапом большого качественного роста, — сказал прораб отделочного участка Б. М. Черных.

Говорилось на партсобрании и об укреплении трудовой и производственной дисциплины, повышении уровня квалификации строителей, как одним из важных резервов повышения производительности труда и качества работы.

На собрании принято решение о внедрении двухсменной работы на особо важных объектах. Сейчас уже организована двухсменная работа на строительстве школы при ССПТУ № 3, горбольницы, общежития.

По предложению коммунистов ответственные работники управления закреплены за объектами и отвечают за сроки их строительства, контролируют качество работ, организацию труда.

## Под контролем коммунистов

Улучшение организации экономической учебы кадров — такова была тема партийного собрания геологоразведочной партии. Руководителями школ назначены главный геолог С. И. Круглов и технорук С. С. Токарев. Готовятся они к занятиям добросовестно, по явке слушателей на занятия низкая, и потому занятия срываются.

Причин немало. Одна из них — специфика работы, которая не позволяет собрать всех слушателей сразу.

На партийном собрании коммунисты рекомендовали дублировать занятия в школе «Основы экономических знаний». Проводить их в разные дни для рабочих первой и второй смен. А секретарию партийной организации, пропагандистам нужно проявлять больше настойчивости, строже спрашивать с нарушителей партийной дисциплины.

МНОГИЕ годы крепкая дружба связывает труженников села с коллективом промышленных предприятий нашего города. Вопросы сотрудничества, шефской помощи города селу постоянно под контролем городского комитета партии, парткома предприятий и совхозов. Они выступают инициаторами установления деловых связей между коллективами совхозов и предприятий промышленности и транспорта. Ежегодно промышленные предприятия нашего города и города Эреванского на хозрасчетной, договорной основе выполняют на десятки, а то и сотни тысяч рублей строительные монтажные работы в подшефных хозяйствах. Только в прошлом году механическим заводом выполнены строительные работы второй очереди АИСТА в совхозе «Глинский». Никелевым заводом в совхозе «Режевский» оборудована теплица, изготовлены емкости на 150 кубометров аммиачной воды, восстановлена Липовская средняя школа, начато строительство зернотока в д. Соколово, передано 300 тонн минеральных удобрений. В совхозе им. Чапаева шефы из пос. Быстринский построили и сдали в эксплуатацию первую очередь АИСТА, емкости для хранения аммиачной воды. Тысячи режевлян ежегодно участвуют в уборке урожая и заготовке кормов.

Помощь промышленных предприятий сельскому хозяйству района огромна. Взять, к примеру, только совхоз «Режевский». Здесь силами шефов намечается построить теплицу площадью 500 квадратных метров, изготовить емкости объемом 300 кубических метров для аммиачной воды, закончить строительство школы на 320 мест, АИСТА, фермы в д. Соколово, пяти двухквартирных домов и многих других объектов.

Ежегодно мероприятия по оказанию шефской помощи селу рассматриваются горкомом партии, исполкомом горсовета. Активное участие в их разработке принимают парткомы предприятий. Как к делу первоочередной важности подходит к решению задач по оказанию шефской помощи совхозу «Режевский» партком никелевого завода. Он неоднократно в течение года обсуждает вопросы помощи

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ НА ПУТИ СОДРУЖЕСТВА

«Дальнейший подъем сельского хозяйства партия рассматривает как важнейшую общегосударственную, общенародную задачу. В ее решении должны внести достойный вклад все отрасли экономики».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии).

Совместная работа тогда приносит наилучший результат, когда она обогащается новым содержанием. Шефство важно распространять не только вширь, но и вглубь. Речь идет о том, что назрела необходимость заключения договоров о социалистическом соревновании совхоза и шефствующего предприятия, отделения или фермы и цеха. Его итоги должны подводиться так же регулярно, как и внутри предприятия. Необходимы взаимопроверки по выполнению обязательств, совместные мероприятия, распространение опыта организации трудового соперничества.

А перенимать друг у друга есть что. Например, у промышленников четко разработаны положения о соревновании, хорошо организовано движение за экономию и бережливость по лицевым счетам экономии, у селян же этого нет. Зато у последних можно перенять такую действенную форму морального поощрения передовиков, как подъем флага в честь победителя соревнования.

Многое в сплочении коллективов может дать проведение совместных слетов, совещаний передовиков, собраний партийного актива, подведение итогов соревнования на совместных собраниях.

Форм укрепления содружества между хлеборобами и рабочими промышленных предприятий немало. Их поиск и использование приносят обоюдную пользу.

Г. ШВЕЦКОВ,  
заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.



Коммунист Василий Александрович Данилов самоотверженным трудом снискал себе добрую славу на механическом заводе. Более двух десятков лет он работает токарем-универсалом, выполняет сложные заказы, продукцию сдает хорошего качества. За успешное выполнение пятилетних заданий он награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Передовик производства В. А. Данилов известен на заводе и как активный общественник. Он народный заседатель, заместитель председателя цехового комитета профсоюза.  
Фото В. СЕРГЕЕВА.

## ЯСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

ПЬЮ-ИОРК. 2. (ТАСС). Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Туле продолжает привлекать неослабное внимание американской общественности. Она развеяла миф о «советской угрозе» и оздоровила международную обстановку. Советский руководитель, как отмечают американская печать, политические и общественные деятели, заметил ясные перспективы, определил приоритеты в советско-американских отношениях, выдвинул конкретные предложения по упрочению мира и обузданию гонки вооружений.

Широкие круги в Соединенных Штатах поддерживают призыв Л. И. Брежнева не откладывать заключение соглашения об ограничении стратегических вооружений. Бывший сенатор Джозеф Кларк, возглавлявший сейчас ассоциацию сторонников контроля над вооружением, заявил, что успешное завершение переговоров об ограничении стратегических вооружений будет отвечать интересам как Соединенных Штатов, так и Советского Союза.

На американцев речь Л. И. Брежнева в Туле произвела глубокое впечатление прежде всего своим уверенным тоном, четкими перспективами на будущее, величайшей гуманностью, заявил директор американского института марксистских исследований Герберт Антекер. Прогрессивные американцы сделают все возможное, подчеркнул он, чтобы добиться изменения в политике Соединенных Штатов — перехода от удовлетворения амбиций Пентагона к подлинному вниманию к нуждам простого народа.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Личное подсобное хозяйство является важным резервом получения дополнительных продуктов питания, особенно животноводства. Ежегодно наш Черемисский сельский Совет закупает у населения по сорок и более тонн молока. Жители деревни Колташи сдают примерно по 500 килограммов молока от коровы. Резерв, как видим, немалый. Но пока это действительно резерв, который ждет наиболее полного использования.

Дело в том, что число владельцев скота постоянно сокращается. И не потому, что жители села не хотят держать скот. У них нет необходимых условий для этого. Взять хотя бы деревню Воронино. Несколько лет назад каждый ее житель имел в личном хозяйстве корову, теленка, кур или гусят, многие держали свиней. Ныне же этого не стало. И не в том дело, что ворониноцы вдруг разлюбили молоко. А в том, что если раньше они имели неплохие пастбища и возможность вовремя заготовить сено, то ныне этого нет. В лесу не осталось полян, пригодных для пастбища скота. Они раскорчеваны и распаханы, на других саженцы сосны. А пастбища в лесу и трудно, и неэффективно. Та же проблема на пути роста поголовья скота в подсобных хозяйствах жителей Черемисского. Сено заготавливать им приходится за тридцать земель.

Все эти трудности и ведут к сокращению поголовья в личном подсоб-

## ПРОЯВЛЯТЬ ЗАБОТУ О ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

ном хозяйстве. Сокращается же оно катастрофически. Об этом говорят такие цифры. За три года поголовье крупного рогатого скота у жителей нашего сельсовета сократилось более чем на сто голов, овец и коз стало меньше почти на двести голов. Почти половина сельских хозяйств не имеют никакого скота, а 68 процентов из них не имеют коров.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в речи на октябрьском (1976 года) пленуме ЦК КПСС говорил, «что свертывание производства сельскохозяйственных продуктов в личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих преждерственно. Личным хозяйствам надо уделять больше

внимания, проявлять о них заботу». Руководящиеся решениями октябрьского Пленума ЦК КПСС мы рассмотрели вопрос о развитии личного подсобного хозяйства на сессии сельсовета. Будут приняты меры по увеличению поголовья скота у селян.

Большую помощь может оказать жителям и совхоз им. Ворошилова. Он может выделить для продажи населению до 500 порослят, около трех тысяч цыплят. Кроме того, исполком сельсовета ходатайствует о выделении десяти тысяч рублей для предоставления ссуд на приобретение скота в личное пользование.

И. ШЕСТАКОВ,  
председатель исполкома Черемисского сельсовета.

## НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Додор А.  
МОЯ РАБОЧАЯ  
ЧЕСТЬ

Автор книжки — Анатолий Прокопьевич Додор, токарь Уралагонзавода им. Ф. Э. Дзержинского, Герой Социалистического Труда. Более 20 лет работает на заводе, за это время воспитал немало молодых рабочих.

Эта книжка — о становлении рабочего, о чести и достоинстве человека труда.

Адров М., Копаков А.  
ЦЕНА  
ТАЕЖНОГО  
КУБОМЕТРА

В книге начинающий промышленного объединения Тюменлеспроект М. Адрова и журналиста А. Копакова рассказывается, как коллективы передовых лесопромышленных предприятий Тюменской области, широко развернув социалистическое соревнование, успешно выполнили задания девятой пятилетки.

**ПОХОД РАБКОВ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ**

Для выполнения январского задания Режевскому механическому заводу потребовалось сверх установленного лимита почти 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Между тем большая часть ее ежедневно «летит на ветер». Почему? Многие руководители цехов считают главным выполнение плана,

**А УТЕЧКА, МОЛ, СПИШЕТСЯ...**

— Одно время я попытался наладить учет расхода электроэнергии, — рассказывает энергетик цеха № 6 В. А. Амосов. — Потом за перерасход ее стал кое-кого наказывать. Как? Попросту обесточивал участки, допускающие явный перерасход электроэнергии. Мастера вдыбки — и к начальнику цеха. Тот так мне и сказал: «Брось ты, Владимир Александрович, ерундой заниматься. Главное для нас — план...» Я и отступил.

Участники этого рейда провели маленький эксперимент: трем руководителям цехов задали один и тот же вопрос — знают ли они месячную норму расхода электроэнергии в своих подразделениях? Ни один из них не ответил положительно. Вот что, например, сказал нам заместитель начальника цеха № 4 Н. А. Быков:

— А как ее узнать, если один счетчик сразу на два цеха. Потому и не включаем

мы экономию электроэнергии в свои сообразительствва. Зачем? Все равно никто толком не скажет, допустил ли Быков пережог или, наоборот, сэкономил. Наказать или поощрить нас за это тоже никто не может. Да и не пытался.

Вот тебе и раз! Кому же как не Н. А. Быкову полагается знать, что цех № 4 «платится» электроэнергией совершенно независимо от других. Видимо, этим не интересовался.

Энергетик цеха № 5 В. И. Сулов подвел нас к схеме электроснабжения цехового хозяйства и тут же пояснил, куда и какой счетчик электроэнергии можно подключить, чтобы фиксировать расход электроэнергии. Дело, оказывается, не такое и сложное. А эффект? Куда значительные затраты. Провести такую операцию не только в цехе № 5, наверняка каждый из трех опрошенных смог бы назвать необходимое количество потреблен-

ной электроэнергии, ее ежедневный расход и, конечно, позаботиться о поощрении тех, кто ее экономит, и о наказании виновников пережога.

А пока ни в одном из основных цехов, в которых побывали участники рейда, они не встретили настоящего, хозяйского расхода электроэнергии. Вот несколько примеров. На участке мастера Н. Смирнова (цех № 3) рабочий В. Стародубцев, закончив работу на станке, ушел, но выключить местное освещение не посчитал нужным. В пятом цехе два станка около получаса работали вхолостую. И никто не спросил с В. Валиевой и Л. Ждановских, почему они оставили рабочее место, не выключив двигатели станков.

В порядке вещей считает кладовщица цеха № 4 А. Тюрина оставить на длительное время свое хозяйство и не погасить свет. В день проведения рейда, 28 января, были обнаружены бессмыс-

ленно горящие электрические лампочки на слесарном и сварочном участках десятого цеха. Подобные факты расточительства можно перечислять и дальше.

Их могло и не быть, если бы администрации цехов, и в первую очередь мастера, строго взыскивали с тех, кто неэкономно расходует электроэнергию. Почти в каждом из упомянутых цехов мы видели сатирические выпуски стенгазет, где острым словом высмеивались бракоделы и прогульщики. Но мы не увидели сатирического «укола» в адрес тех, кто считает экономию электроэнергии пустяковым делом. Отчасти поэтому и сверкают лампы там, где им можно не гореть.

Да что там лампы! В цехе № 4 мы обнаружили станок марки ТРЗ, у которого мощность 14 киловатт, тогда как для обработки нужных деталей достаточно двигателя трех-четыре киловатт. Аналогичные 12 станков, предназначенные для обработки малагабаритных заготовок, установлены и в третьем цехе. Пора бы уж службе главного энергетика во главе с Г. А. Поляковым совместно с технологическим заводом подумать об экономической целесообразности использования такого оборудования.

Не может не волновать руководителей цехов и та-

кой факт. Из имеющихся на заводе четырех компрессоров, которые приводятся в действие электродвигателями в 300 киловатт каждый, один работает по сути вхолостую. Почему? Система подведения сжатого воздуха почти во всех цехах требует ремонта. Всюду шипит и свистит воздух, унося на ветер тысячи государственных рублей. Знает ли об этом, скажем, начальник третьего цеха М. В. Устюжанин, где даже беглая проверка позволила обнаружить «утечку» воздуха у 16 станков?

— Знаю. Ну и что? У меня есть заместитель, к нему и обращайтесь.

Комментировать высказывание тов. Устюжанина, думаю, нет смысла. Вот подход еще одного руководителя к экономии электроэнергии: знает, а мер никаких не принимает. Стоит ли теперь удивляться, почему работница этого же цеха В. Рабцова использует сжатый воздух для очистки спецодежды и станка?

Здесь самое время вернуться к нашей беседе

с энергетиком цеха № 6 В. А. Амосовым. Начав у себя в цехе доброе дело, он отступил. А мог бы и потребовать. Как коммунист, как секретарь цеховой парторганизации. Ведь бережливость — важнейшая коммунистическая черта, которую нужно воспитывать. Между тем, в течение последних нескольких месяцев вопрос рационального расходования электроэнергии ни разу не обсуждался на партийном и общем собрании рабочих цеха, а лишь на диспетчерских совещаниях. А пора бы. Ведь все чаще на оперативках у директора завода звучат слова: «Экономьте энергию!»

В социалистические обязанности на 1977 год коллектив завода записал такой пункт: сэкономить 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Работа предприятия в январе показала, что неиспользованных резервов в экономном расходовании ее на заводе немало. Привести их в действие — значит достигнуть намеченного, сбросить государственные деньги.

Рейдовая бригада печати: А. ТАРАБАЕВ, машинист компрессора, член редколлегии стенгазеты «Труд»; В. ЧЕРМЯНИНОВ, мастер, председатель группы народного контроля цеха № 13; А. ЧУШЕВ, элентрик, член парткома завода; М. ЗАБОРОВСКИЙ, зам. начальника цеха № 15, член редколлегии заводского «ИП»; В. БРОНЧЕНКО, сотрудник газеты «Правда коммунизма», внештатный инспектор городского комитета народного контроля. Всего в рейде участвовало 10 человек.

*Письма читателей*

**Землю красит солнце, человека — труд**

Оживленно в красном уголке молочной фермы Арамашковского отделения совхоза «Глинский». Сегодня собрались все работники фермы и руководители хозяйства. Виновица торжества — телятница Н. М. Манькова, которая, проработав на ферме 31 год, заслужила пенсионный отдых.

Нина Матвеевна начала работать еще в колхозе «Верный путь» — так назывался нынешний совхоз «Глинский» в 1945 году. Много трудностей вынало на ее жизненном пути. «Там, где было трудно, я находила свое счастье», — говорит Нина Матвеевна.

Взять хотя бы 1976 год.

Очень тяжелым он был для животноводов. Но Нина Матвеевна, чувствуя повседневную поддержку партийной организации и руководства совхоза, сельского Совета, не падала духом, делала все возможное для сохранения поголовья скота. С горячей благодарностью отзывается она о тех, кто в трудную минуту выручил ее, заботился о получении кормов для животных.

В последний месяц, перед уходом на пенсию, она получила по 740 граммов среднесуточных привесов от те-

лят вместо 500 граммов по плану.

Уходит на пенсию наша славная труженица. Но мы не прощаемся с ней. Она была и останется для нас наставником. Принимая от Н. М. Маньковой трудовую эстафету, мы, молодые рабочие, продолжаем дело замечательных людей родного села. Желаем нашей уважаемой Нине Матвеевне крепкого здоровья, огромного счастья и долгих лет жизни.

По поручению группы доярок Арамашковской молочной фермы  
**В. СОЛУЯНОВ.**

**◆ ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

**СОРЕВНОВАНИЕ — ГЛАВНАЯ ТЕМА**

В январе 1977 года редакция газеты «Правда коммунизма» получила 197 писем. Сто шестьдесят девять из них были опубликованы. Главная тема поступившей корреспонденции — социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы. Оно способствует творческому подъему рабочих

коллективов, воодушевленных постановлением партии и правительства о Всеобщем социальном соревновании и Письмом ЦК КПСС к труженикам сельского хозяйства и обслуживающим село работникам промышленности, готовящихся к достойной встрече юбилея Октября.

себя обязанность популяризовать опыт лучших коллективов? — справедливо спрашивает Г. Ческидова.

Швей-мотористка швейной фабрики Н. Мокрошова из четвертой бригады, победившей в социальном соревновании среди бригад фабрики, рассказала на страницах газеты о своих успехах в первом году пятилетки и тех методах труда, которые помогли достигнуть высоких результатов. «К концу 1980 года я решила сделать шесть годовых норм, — сообщает швея. — Моим подарком юбилею Октября будет выполнение годового задания к 7 ноября».

С начала нового года получила настоящую прописку на страницах газеты рубрика «60-летию Октября — достойную встречу». О хоре социалистического сорев-

нования в честь юбилея Советской Родины рассказали экономист цеха никелевого завода Г. Меньшикова, старший нормировщик цеха № 6 механического завода Г. Шарипова, экономист райпотребсоюза М. Пастухова, каменщик огнеупорной кладки электротермического цеха никелевого завода П. Беляев, сверловщица пятого цеха механического завода Р. Шашкина и наши постоянные раборцы И. Сычева, М. Семина, В. Студенков, Б. Белоусов, многие другие рабочие и специалисты.

Тема социалистического соревнования за достойную встречу шестидесятилетия Октября занимает главенствующее место и в ряде других писем. Наши читатели уже знакомы с именами

внештатных корреспондентов, чьи материалы отмечены редакцией в числе лучших, опубликованных в январе на страницах «Правды коммунизма».

Соревнование ширится, набирает размах и темпы, есть уже первые значительные успехи в новом году и первые победители, на которых держат равнение в производственных коллективах. Редакция ждет новых материалов по этой постоянной, живой и волнующей теме соревнования. Ведь оно разгорается с новой силой. Режевляне одобряют постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и готовятся встретить шестидесятилетие Великого Октября славными трудовыми победами.

**В. ВОРОБЬЕВА.**



Более десяти лет работает пайщицей автоприводов на учебно-производственном предприятии ВОС Татьяна Ларионовна Спицына. Из месяца в месяц она перевыполняет производственные задания, в результате минувший год закончила досрочно.

Татьяна Ларионовна активно участвует и в общественной жизни. Она профорг. Как член группы народного контроля участвует в рейдах и помогает устранять недостатки.

Лидия Петровна Корепанова тоже пайщица. Ответственно относится она к делу, потому и работу выполняет всегда качественно. Задание прошлого года она выполнила досрочно и вновь подтвердила звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Л. П. Корепанова, Т. Л. Спицына.

ФОТО В. СЕРГЕЕВА.

**НОВИНКА НА БЫСТРИНСКОМ**

Недавно в поселке Быстринском открылся новый магазин хлебобулочных изделий. Расположился он в специальном помещении одного из жилых домов. Зал для посетителей небольшой, но уютный, удобный по планировке. В новом магазине имеются различные подсобные помещения, склады, современное оборудование. Работает магазин по методу само-

обслуживания. В день открытия посетителям был предложен большой выбор булочек, батоны, хлеб. На стеллажах были разложены кондитерские изделия, различные сорта макарон, крупы. Теперь в этом магазине покупателям Быстринского будет предлагаться выбор всех сортов муки.

**В. СУЗДАЛЕВА, рабнор.**

## РУКАМИ ЗОЛОТЫМИ НАЗОВУТ...

Репортаж с вечера посвящения в рабочие

Второго февраля в Доме культуры механического завода двадцати членами молодым рабочим предприятия были вручены памятные свидетельства о посвящении в рабочий класс.

По доброй традиции посвящение это проходило в торжественной обстановке. Ребята посмотрели кадры из кинофильма «Разговор с Лениным», звучали стихи и песни о вдохновенном труде советского народа на благо любимой Родины. Особенно волнующим был момент, когда ветераны труда механического завода вносили знамя предприятия, к которому прикреплен орден Октябрьской Революции. Кадровые рабочие, умелые настав-

ники молодежи шлифовщица Е. М. Гилева, наладчик В. А. Бабушкин, механик В. И. Кривоногов, мастер Н. А. Баранов, сверловщица А. В. Чепчугова пришли на вечер посвящения в рабочий класс своих подшефных, уже взявших первую рабочую высоту — получивших квалификационные разряды.

Секретарь парткома механического завода В. Т. Виноградов поздравил юную трудовую смену с торжественным событием и представил слово ветеранам труда. Кавалер ордена Ленина В. А. Бабушкин призвал молодых рабочих к овладению новыми вершинами мастерства, внедрению в жизнь передовых методов труда, новинок технического прогресса, к постоянному стремлению повышать свою

квалификацию, учиться.

Сегодня для молодых рабочих созданы все условия, чтобы быть передовиками производства, рационализаторами и изобретателями. Главное — любить свою профессию, честно служить избранному делу, дорожить честью рабочего коллектива — об этом говорил кавалер ордена Октябрьской Революции И. М. Исаков.

Исполняющий обязанности главного инженера Г. Г. Верещагин рассказал о перспективах роста и развития предприятия, итогах работы в минувшем году, о планах расширения строительства и освоении новых видов изделий.

В ответ на заботу коллектива механического завода молодые рабочие прочитали клятву на верность рабоче-

му классу. Токари А. Мохов, Л. Бодрова, Г. Егосина, А. Кичкирев, контролер ОТК Н. Полкова и все остальные виновники торжества получили от ветеранов завода, своих наставников свидетельства и сувениры в память об этом вечере. Верится, что в будущем их молодые руки назовут руками золотыми.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода К. Камалов выразил уверенность, что новое пополнение рабочего класса не изменит своей клятве, вместе со своим орденосным коллективом будет с энтузиазмом трудиться над выполнением заданий пятилетки.

Участники художественной самодеятельности Дома культуры механического завода показали небольшой концерт для участников вечера, в котором прозвучали любимые песни молодежи, а «Марш энтузиастов» вместе с артистами пел весь зал.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

5 — 6 февраля — «ЗИТА И ГИТА». Студия Индия. Две серии. Начало 5 февраля — в 18, 21 час., 6 февраля — в 11, 18, 21 час. 7 февраля — «БЕЗОТЦОВЩИНА». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

5—6 февраля — широкий экран фильм «ВОКРУГ СБЕТА в 80 ДНЕЙ». Две серии.

Начало в 11, 18, 20, 30 час. 7 февраля — «СИНЯЯ ПТИЦА». Начало в 11, 14, 16, 18, 20 часов.

Для детей 5—6 февраля — «СИНЯЯ ПТИЦА». Начало в 14, 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 февраля — «БЕЗОТЦОВЩИНА». Начало 5 февраля — в 11, 16 часов, 6 февраля в 16, 18 часов.

Для детей 6 февраля — «ВЫ ПЕТАХУ НЕ ВИДЕЛИ?». Начало в 12, 14 час.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 В гостях у сказки. «Донор Айболит». Художественный фильм. 10.50 «Очевидное-невероятное». (Цв.). 14.30 В мире твоих увлечений. Изобразительное искусство. (Цв.). 15.00 Знакомьтесь, завод ВТУЗ. (Цв.). 15.30 Фильм — детям. «Пятеро отважных». (Цв.). 16.45 «Наш сад». (Цв.). 17.15 ДОСААФ — школа мужества, школа патриотов. (Цв.). 18.00 Новости. 18.10 «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия. (Цв.). 18.40 Дневник социалистического соревнования. 19.25 Страницы исторических биографий. «Генерал Рахимов». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. (Цв.). По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 Свердловск. В помощь слушателям политехкол. Актуальные вопросы политики КПСС. Тема: «Экономическая стратегия партии на современном этапе». 18.00 Для детей. «Два клена». Спектакль Свердловского телевидения. В перерыве — реклама. 19.40 Новости. 19.55 В театре премьера. Опера Д. Верди «Отелло». 20.40 Для вас, малыши. 21.00 МОСКВА. Музыкальный микс. (Цв.). 21.30 Свердловск. «Когда наступает сентябрь». Художественный фильм.

## Объявления

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу токари-универсалы и операторы, слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, электрики, штамповщики, заточники металлорежущего инструмента, агроном для работы в заводские теплицы, няни в детский сад (одиноким предоставляется благоустроенное общежитие). Также требуются вахтеры (зарплата 100 руб.). Работники охраны обеспечиваются бесплатным обмундированием, дровами. Пенсионерам выплачивается 75 процентов пенсии. За справками обращаться в отдел кадров завода.

РЕЖЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ № 1802 требуются шофер на автобус, трактористы, машинист автогрейдера. За справками обращаться по ул. Почтовая, 58, с 7.30 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

РЕЖЕВСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ приглашает на постоянную работу производственных рабочих (женщин) и маляра. Обращаться к директору хлебокомбината.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ПОС. ПЕРВОМАЙСКОМ требуются начальник гаража, техник-строитель и работники охраны. Предоставляется жилая площадь. Обращаться по телефону 2-61.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на трехмесячные курсы по подготовке машинистов холодильных установок (принимаются мужчины и женщины). Курсы проводятся в г. Н.Тагиле.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ требуются грузчики, рабочие по переборке овощей и фруктов (оплата труда сельская, пенсионерам пенсия сохраняется), рабочие в магазин, продавцы продовольственных товаров, ученики кассиров и продавцов в школу-магазин, шофер на «Москвич», сторож. Обращаться в отдел кадров торгового предприятия.

МЕНЯЮ двухкомнатную полнометражную благоустроенную квартиру на 2 этаже в г. Свердловске на трехкомнатную благоустроенную в г. Реже (1, 5 этаж не предлагать). Обращаться по ул. Чапаева, 19, кв. 69, с 17 до 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ дом по пер. Советский, 22. Обращаться по пер. Советский, 2, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Жданова, 19. Обращаться в любое время.

Выражаем сердечную благодарность администрации, партийной и комсомольской организации и всем работникам автопредприятия, родным и близким, принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого сына ПЛОТНИКОВА СЕРГЕЯ ВИКТОРОВИЧА.

Родители покойного.

## Честь отличникам

На днях в Черемисском Доме культуры на свой праздник собрались отличники учебы — школьники разных классов и их родители. Директор школы В. М. Бесова рассказала ребятам и взрослым о школьных делах, успехах и недостатках, задачах педагогического и ученического коллективов на пятилетку. Родителям отличников учебы были вручены Почетные грамоты за хорошее воспитание детей, их отличную учебу и примерное поведение.

Среди родителей отличников была и уважаемая в селе женщина, мать-героиня Мария Ивановна Уткова, воспитавшая одиннадцать детей. Все они учились и учатся в Черемисской школе. Воспитанные, трудолюбивые, ребята увлеченно занимаются в школе, многие из них — отличники. Мария Ивановна находит время и за детьми присматривает, и для многочисленных домашних дел, и для работы на производстве.

Педагоги школы от души благодарили родителей, в чьих семьях растут дети — сегодня отличники учебы, завтра — передовики производства. Д. ЗЕМЛЯНИКОВ, рабкор.

В нашем классе все ребята читают книги о пернатых друзьях. Мы знаем, что птицы приносят большую пользу. В прошлом году, когда мы были первоклассниками, все вместе решили, что будем беречь птиц, не стрелять в них из рогаток, повесим за окном кормушки. Мы договорились даже сосчитать, к кому больше прилетает птиц. Но это оказалось невозможным. Я долго наблюдал за своей кормушкой. Сначала там кормилось всего три воробья. А потом налетела целая стая. Воробьи галдели и пищали, они дрались так, что перья летели в разные стороны. Наша кошка услышала птичий галдеж и мигом взобралась на подоконник. Но отчаянные драчуны не обратили на нее никакого внимания. Я заметил, что эти маленькие серые птички самые веселые. Стоит им появиться на кормушке, как тут же они устраивают птичий базар.

Больше всего мне нравится, когда за моим окном кормятся синицы. У них

## КОРМУШКИ ЗА ОКНОМ

совсем другой характер. Даже бабушка говорит, что они умные птицы. Синицы с удовольствием клюют зерно и крошки, но больше всего любят лакомиться кусочками сала.

Иногда прилетают на мою кормушку голуби. С синицами они прекрасно уживаются. Зато воробьи с голубями всегда затевают драку. Однажды я видел, как два воробья прогнали голубя. Наверное, это был очень старый голубь, потому что он медленно прыгал по кормушке и не спеша клевал крошки. На двух прилетевших воробьев он не обратил внимания. Зато воробьишкам очень не понравилось делиться с голубем кормом. Они громко чирикали и отчаянно бросались на нежеланного соседа. А голубь не стал связываться с хулиганистыми воробьями. Он сразу улетел.

Мои друзья тоже расска-

зывают забавные истории о птицах, которые прилетают на кормушки, сделанные ими. В нашем доме живут еще три моих одноклассника, и у каждого за окном кормушка. Из школы мы ходим вместе. Каждый раз, подходя к дому, кто-нибудь из нас говорит: «Смотрите, смотрите! Ждут уже!» На карнизах наших окон и на кормушках всегда увидишь серые комочки птиц. Мы сразу прибавляем шаг.

Дом я влезаю на подоконник и через форточку сыплю в кормушку зерна. А потом сажусь возле окна и смотрю на птичий обед. Иногда зову бабушку. Тогда мы вместе отгадываем характеры птиц, смеемся над их суетливостью или нахальством. «Как в кино», — говорит бабушка. А мне кажется, — даже интереснее.

Ж. ПИЧУГИН, ученик школы № 3.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### БЕДУ ОТВОДИ ДО УДАРА

Новенький «Запорожец» Сохарева еще сиял заводской краской. Машина была послушна водителю, но... до тех пор, пока он не забыл о правилах дорожного движения.

17 января Сохарева сел за руль автомобиля в нетрез-

вом состоянии. Двигаясь по ул. Советской в сторону никелевого завода, он выехал на левую сторону проезжей части дороги и, как и следовало ожидать в этом случае, столкнулся со встречным транспортом. Что стало с новеньким «Запорожцем», читатели видят

на снимке, а водитель в тяжелом состоянии был доставлен на станцию «скорой помощи». К сожалению, никакая помощь уже не могла спасти жизнь этого водителя. Беду надо было отводить до удара.

Об ответственности водителей, об умении самому контролировать свое поведение, о строгом соблюдении правил дорожного движения работники госавтоинспекции постоянно напоминают водителям транспорта, работникам автохозяйств предприятий. Однако в минувшем месяце было задержано 25 водителей, севших за руль автомобиля нетрезвыми.

Пьяный за рулем — преступник. Это подтверждает печальная практика самонадеянных лихачей, не признающих четкие требования к водителю. Если водитель действует вразрез с правилами движения, не может устоять перед «злодейкой с налейкой», никому не удастся отвести беду.

М. БОДРОВ, инспектор дорожного надзора госавтоинспекции.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

